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формою здобуття освіти», яку треба актуалізувати з огляду на 

поточні обставини та ті, з якими Україна стикнеться після війни. 

2. Створення міжвідомчої ради з запровадження дуальної 

освіти з підсекціями, які б узагальнювали та поширювали досвід 

закладів вищої освіти (ЗВО) та бізнесу щодо співпраці з 

найскорішого поновлення людського капіталу країни. 

3. Під опікою територіальних відділень Торгово-промислової 

палати України створити постійно діючі наради з представників 

підприємств та ЗВО для узгодження дій щодо запровадження 

дуальної освіти, обговорення поточних проблем, які виникають 

та інструментів їх подолання. 

4. Закладам вищої освіти, користуючись наданою їм 

академічною свободою, було б переосмислити освітньо-

професійні програми для адаптації їх до нових викликів щодо 

інтелектуального капіталу організацій.  

5. У кожному ЗВО має бути розроблений та підготовлений до 

впровадження план реінжинірингу освітнього процесу. Одним з 

найбільш продуктивних варіантів розв’язання цієї задачі є 

запровадження моделі дуальної освіти. Йдеться про такий спосіб 

здобуття освіти, який передбачає поєднання навчання осіб у 

закладах освіти з одночасним вишколом на робочих місцях на 

підприємствах, в установах та організаціях для набуття певної 

кваліфікації.  
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юридично значущих дій з метою задоволення потреб окремої 
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особи, суспільства та держави [1]. 

У вивченні поняття «управління якістю освіти» звернемося до 

«Енциклопедії освіти», в якій термін визначено як особливий вид 

суспільної діяльності, спрямований на підтримку та покращення 

якості та результативності функціонування галузі освіти в цілому 

та загальноосвітнього, культурного і професійного рівня 

підготовки молоді [2].  

Виокремлюючи чинники, які впливають на якість освіти 

відмітимо: професійну підготовку викладачів та їх особистісні 

якості; навчально-методичне забезпечення; систему контролю та 

оцінки якості викладання; використання сучасних освітніх 

технологій; дослідницьке навчання; актуальність навчальних 

програм; співпрацю з іноземними фахівцями; матеріально-

технічне забезпечення; наукову література; розвиток соціальних 

якостей студентів; стимулювання самостійної роботи здобувачів 

та інше. 

Педагоги-викладачі є одними з ключових суб'єктів, які 

впливають на якість освіти. Їх успішність значною мірою 

визначається структурою їх особистості, включаючи мотивацію, 

когнітивні здібності та оперативну діяльність [3]. 

Система вищої освіти відіграє важливу роль у формуванні 

адміністративної культури країни, оскільки через цю систему 

передаються накопичені знання, професійна етика та виправдані 

практики управління. За словами F. Mosher, якість та 

характеристика системи публічного адміністрування значною 

мірою визначаються якістю та характеристиками системи 

підготовки кадрів. Це створює питання про існування 

взаємозв'язку між ними [4]. 

Необхідно відзначити, що однією з найважливіших складових 

публічного адміністрування щодо забезпечення якості вищої 

освіти є формування інноваційно-орієнтованих кадрів, які 

володіють необхідною кваліфікацією та мотивацією для 

результативної роботи у науково-дослідницьких та інноваційно-

технологічних центрах, у державних установах та інших 

суб'єктах публічного управління. 

З цього погляду важливими завданнями в контексті 

забезпечення якості вищої освіти є: глибоке і всебічне розуміння 

системного, багатогранного об'єкта управління, структури 
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громадських та особистих потреб, які задовольняються завдяки 

діяльності вищої освіти і їх взаємодії; пошук шляхів, методів та 

інструментів впливу на якість вищої освіти для досягнення 

найкращих результатів в управлінні, розробка відповідних 

механізмів управління; визначення, обґрунтування та вибір цілей 

в системі управління якістю вищої освіти; впровадження 

механізмів управління якістю вищої освіти та забезпечення 

ефективного та стабільного їх функціонування. 

Для вирішення цих завдань важливим є створення 

сприятливого науково-дослідницького середовища, яке є 

ключовим чинником формування інноваційно-орієнтованих 

кадрів. Це середовище включає в себе спільноту дослідників, які 

займаються науковою діяльністю та беруть участь у реалізації 

дослідницьких проектів, науково-дослідні інститути, лабораторії, 

технопарки, бізнес-інкубатори, інноваційні підприємства, які 

співпрацюють із вищими навчальними закладами, а також 

механізми залучення молодих фахівців до науково-

дослідницького середовища, такі як наукові конференції, 

симпозіуми, форуми та інші події. З цими чинниками 

формування інноваційно-орієнтованих кадрів можна врахувати 

також репутаційний супровід та адміністрування [4]. 

Посилення інноваційності в системі забезпечення освітнього 

процесу вимагає впровадження ряду ефективних інструментів, 

таких як: 

1. Впровадження ефективної системи оцінювання знань. 

2. Підвищення контролю за якістю освіти та професійною 

підготовкою педагогічних кадрів. 

3. Орієнтування навчання на практичний результат, зокрема, 

працевлаштування. 

4. Розширення використання інформаційно-комунікаційних 

технологій у всіх навчальних закладах. 

Слід відзначити, що з погляду концепції забезпечення якості 

вищої освіти головним суб'єктом є заклад вищої освіти, який несе 

головну відповідальність за якість освіти. Проте публічні органи 

влади, такі як парламент, уряд, центральні органи виконавчої 

влади, агентства забезпечення якості вищої освіти, муніципальні 

органи влади і т. д., відіграють важливу роль адміністрування  

цього процесу. 
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Отже, якість освіти повинна стати основною метою державної 

освітньої політики, а сучасна модель державного управління має 

бути представлена сукупністю адміністративних методів, 

спрямованих на забезпечення цієї мети в напрямі задоволення 

освітніх потреб громадян України у XXI столітті, доступності 

якісної освіти на всіх рівнях, надання якісних засобів навчання в 

освітніх закладах, створення для здобувачів сприятливого 

культурного та економічного середовища, а також розробки 

гнучких навчальних і освітніх програм, спрямованих на розвиток 

та формування здібностей здобувачів всіх рівнів освіти. 
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Сьогодні інклюзивна освіта є не тільки є однією із основних 

складових розвитку освіти, але й втіленням філософії активного 

включення людини в суспільство. Щоб забезпечити інклюзивну 

освіту в Україні, необхідні швидкі та масштабні дії, щоб кожен 
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